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Hâr President,

esou wéi d'Chambersreglement et virgesait, bieden ech lech, dës parlamentaresch Fro un d'Madame 
Banneminister, d'Madame Kulturminister an den Har Kultusminister weiderzeleeden.

Am August ginn et drai Joer, datt an der Weilerbaach zwou Hellegestatue gekâppt goufen. 
Weilerbaach, wou e Flüchtiingsheem ass, dat zur Zâit renovéiert gëtt, war fréier emol eng 
Kuranstalt, ier de Staat et iwwerholl bat. Ronderëm de Foyer ass e klenge Park a Plazen, wou ee 
spadséiere goe kann. Allerdéngs gëtt den Entretien hei plazeweis net seriô gemaach. Esou sinn déi 
gekâppte Figuren och no drai Joer nach ëmmer net reparéiert oder restauréiert, mee si grad esou 
stoen a leie gelooss ginn, wéi si tutti gemaach goufen. Déi eng gekàppten FJellegefigur ass net 
onbekannt an nennt sech „statue du Sacré-Coeur au parc", déi aner steet an der Heliar-Grott. An 
der Grott lait och nach Dreck, e Biesem an eng Dreckstut. Ailes an allem mécht dat ee 
vernoléissegten, ongefleegten a respektiosen Androck. Dozou kommen dann nach eng 
beschiedegt Fënster vun der Kierch, déi net reparéiert gëtt, a Schmierereien un der Kierchendier, 
déi de Fandel vun de syresche Rebellen duerstellen.

An deem Zesummenhang wéilt ech den zoustannege Ministère gar folgend Froe stellen:

1. Goufen Ermëttlungen an dësem Fall vu Vandalismus ënnerholl an ofgeschloss? Goufen déi 
Schëlieg ermëttelt a bestrooft? Gëtt et eventuell Erkenntnesser iwwert hir Beweeggrënn?

2. Ass et richteg, datt den Terrain, op deem dës beschiedegt Statue stinn oder leien, dem Staat 
gehéiert? Wa jo, ass de Staat och zoustànneg fir den Entretien vun an op deem Terrain?

3. Firwat sinn déi beschiedegt Statuen no drai Joer nach ëmmer net reparéiert oder restauréiert, 
mee grad esou stoen a leie gelooss ginn, wéi si futti gemaach goufen?

4. Firwat gëtt d'Heliar-Grott an engem inakzeptabelen, knaschtegen Zoustand gelooss?
5. Kann d'Madame Kulturminister bestâtegen, datt et sech bei dar enger beschiedegter Statu, der 

„statue du Sacré-Coeur au parc", ëm eng Skulptur vum Josy Jungbiut handelt - engem 
Lëtzebuerger Skulpteur, vun deem ënner anerem och eng ganz Rei Monumenter am Land 
bestinn, déi un d'Affer vum Zweete Weltkrich an d'Lëtzebuerger Onofhangegkeet erënneren? 
Wa jo, huet d'Regierung da kee kulturellen Intressi dorunner, dës Statu reparéieren ze loossen 
an ze erhalen?
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6.

7.

Firwat gëtt déi beschiedegt Fënster vun der Kierch net reparéiert an de Fàndel vun de syresche 
Rebellen, deen op d'Dier gesprayt gouf, net ewechgemaach?
Huet d'Regierung sech eventuell schonn un den Àerzbistum oder un de Kierchefong gewant, 
wa si selwer net gewëllt ass, dës Plazen an Objeten ze ënnerhalen an ze fleegen, well dës nieft 
dem astheteschen Aspekt och eng chrëschtiech reliéis Bedeitung hunn? Huet d'Regierung 
wëlles, hei aktiv ze ginn, sief dat selwer oder iwwert d'Kontaktéiere vum Àerzbistum oder vum 
Kierchefong?

Mat déiwem Respekt,

Fernand Kartheiser 
Deputéierten
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Monsieur Marc Hansen
Ministre aux Relations avec le Parlement
Luxembourg

Luxembourg, le 06 juin 2019

Objet : Question parlementaire n° 762 du 06.06.2019 de Monsieur le Député Fernand 
Kartheiser - Suites données à l'acte de vandalisme au Centre Héliar à Weilerbach

Monsieur le Ministre,

J’ai l’honneur de vous communiquer par la présente la question parlementaire sous objet.

Je vous prie de bien vouloir me faire parvenir la réponse du Gouvernement dans le délai d’un 
mois afin que je puisse la faire publier avec la question au compte rendu.

Veuillez agréer. Monsieur le Ministre, l’expression de mes sentiments les plus distingués.

Fernand Etgen 
Président de la Chambre des Députés
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